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This institute was established with the mission to provide guidance, identifying talent, and enhancing
potential, encouraging students to follow their dreams and helping them become more successful
professionals. Parents’s have entrusted the future of their children into out hands and thus they play a very
important role in the development and enhancement of the quality of this learning experience. Feedback
from parents allows the institute to evaluate its service provision and thus cater to providing excellent
service towards the students,

The feedback analysis process has put an increasing emphasis on the need for involvement of parents in
the quality assurance of excellent education. Parent’s involvement requires that they play an active role in
participating for the holistic development of their children.

Likewise every year at the end of the semester. feedback forms are distributed to the parent’s of first year
undergraduate students. This circulation, distribution of feedback forms and collection of filled feedback
forms is done by the IQAC department.

Objectives of parent feedback on institute:

Parent feedback has 3 main objectives:

I. To provide parents the opportunity to comment on the quality of their ward’s learning experience, as
required in preparation for and as a part of review process.

2. To assess the success of academic provision in felation to the expectations of both the parents and
the students

3. To provide feedback to the faculties in order to improve delivery and/or content of the curriculum.

Focus on the parent feedback form:

The parent feedback form focuses on following issues-
L. The quality of teaching offered

Student discipline maintained by the college
Internet facility

Assessment of hostel and mess/bus facility

Sports facility

Library facility

Cuanteen facility

8.  Student council and guidance facility in the college
9. Technical knowledge and communication skills acquired by the ward after taking admission.
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Assessment of above mentioned issues by the parents.
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The above graph shows that 94% of parents found that teaching offered by the college is excellent. 88%
of parents found that student discipline maintained by the college is excellent. 74% of them found that
college provides good internet facilities. 70% of parents found hostel and mess/bus facility offered by the
college as good. 80% of them found that college provides excellent sports facilities to the students. 89%
ol parents found library facility as excellent. 86% of them agreed that canteen facility is excellent, 89% of
them found that excellent student council and guidance facility is provided by the college. 92% of parents
agreed that technical knowledge and communication'skills acquired by the students is excellent,

Analysis and outcome:

I Parents are satisfied with the quality of teaching offered and student discipline maintained by the
college.

2. Parens are satisfied with the internet and sports facilities.

3. Parents are highly satisfied with the friendly environment in the campus, especially in terms with the
zero tolerance to ragging, '

4. Parents appreciated the college for proper guidance facility with respect to placement and future of
the students. e

3. Parents appreciate the reading material provided by the library.

Recommendations and suggestions:

1. College should improve the quality of food in mess and variery of foods provided in the canteen.

2. College needs to incur more and more extra-curricular activities and provide platform for the
students at national and international level,

3. College should provide bus facilities for students.
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REPORT OF STUDENT’S FEEDBACK ANALYSIS FOR THE
ACADEMIC YEAR 2023-24

This institute was established with the mission to provide guidance, identifying talent, and enhancing
potential, encouraging students to follow their dreams and helping them become more successful
professionals. Students are the future of our institution. Hence, their feedback is of utmost importance as
it gives proper insight on the challenges they are facing and implementation they require to increase their
output and achieve success in the program and life ahead.

The feedback analysis process has put an increasing emphasis on the need for involvement of students in
the quality assurance of excellent education and world class facilities.

Likewise every year at the end of the semester, feedback forms are distributed to the final year
undergraduate students. This circulation, distribution of feedback forms and collection of filled feedback
forms is done by the IQAC department.

Objectives of Student feedback on institute:
Student feedback has 5 main objectives:

1. Understand student’s expectations.

2. Improve learning environment and objectives
3. Improve faculty performance
4. Improve college and hostel infrastructure

Improve facilities such as recreational activities, water, and sanitation facilities etc.
Focus on student feedback form:

The student feedback form focuses on following issues-
1. Academic content

2. Assessment of coverage of modern/advanced topics
3. Assessment of coverage of the syllabus in classroom
4. The sequence of subjects

. Lh

The relevance of units in syllabus in relation to course
6. The sequence of unit in the course

=50

The size of syllabus in terms of load on students

8. The scheme designed for each course

9. The courses that you have learned in relation to the real life application
10. Availability of textbook/ study material

I1. Field visit conduct

12. Usefulness of tests and assignments

13. Benelis derived from the course
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ssessment of above mentioned issues by the students.
o

100

80

® Excelient ® Good ® Fair B Poor

The above graph shows that 87% of the students found the college academic content as excellent. 72% of
the students found that college covers modern and advanced topics. 90% of them found that the college
covers syllabus in classroom according to the stipulations made by regulatory bodies. 85% students found
that the college covers proper sequence of subjects. 95% of students rate the relevance of units in syllabus
as excellent. 72% of students rate the sequence of units as excellent. 62% students consider there is no
load on student and they are stress free. 89% of students consider that the course design is excellent and
929, rated evaluation scheme is excellent. 68% of students consider that the courses learncd are
applicable in real life. 92% of students have found that college provides all the study material required to
them. 78% of students say that college conducts field visits. 96% of students found the tests and
assignments are useful to them. 90% of them found that students are benefited from the course.

Analysis and outcome:

1. Students are satisfied with the teaching experience.

2. 'Students are satisfied with the course design and considered it good and helpful.
3. Students are satisfied with the learning experience at the college
4
5

Students are satisfied with the clinical field visits.
Students appreciate the reading material provided to them by central as well as thexdepartmental
Library.

6. Students are satisfied with the topics covered in the institute for teaching and learning.

Recommendations and Suggestions:

1.  College should check that students should not be overloaded because of syllabus and more input
with respect to practical should be put forward to them,
2. College should teach the syllabus according to the recent trends occurring in dentistry.
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This institute was established with the mission to provide guidance, identifying talent, and enhancing
potential, encouraging students to follow their dreams and helping them become more successful
professionals. We at RCDS & RC believe that alumni feedback is an important source of information for
betierment and development of the institution, [t is the tradition of out institution to involve alumni in all
the activities and so, their feedback is important to us.

The feedback analysis process has put an increasing emphasis on the need for involvement of alumni in
the quality assurance of excellent education. We appeal our alumni to provide their sincere feedback to us
through prescribed forms, emails and during alumni meets.

This circulation, distribution of feedback forms and collection of filled feedback forms is done by the
IQAC department.

Objectives of alumni feedback on institute:
Alumni feedback has 2 main objectives:

I. To provide them the opportunity to comment on the quality of the students learning experience, as
required in preparation for and as a part of review process.
2. To provide guidance to the ¢college in order to improve delivery and/or content of the curriculum.

Focus on the alumni feedback form:
The alumni feedback form focuses on following issues-
I.  Assess college infrastructure and lab facilities

2. Assess college campus cleanliness

3. Judge alumni network with old friends

4. Assessment of laculty 3

5. Assess the courses learned are in relation to real life application *
6. Assessment of benefits derived from the course

7. Opinion about overall learning environment
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Assessment of above mentioned issues by the alumni,
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The above graph shows that 78% of the alumni have found the college infrastructure and lab facilities 45
satisfactory. 84% of alumni have found college campus cleanliness good. 72% of them found that college
alumni network of ol friends is not upto the mark. 96% of alumni found college faculty as excellent,
88% of alumni found that college provides courses that are applicable in real 1ife.92% of alumni are
benefited from the course. 949 of them found that college provides excellent learning environment

Analysis and outcome:

Alumni are satisfied with the extra curricular activities conducted by the institute.
Alumni are satisfied with the policy of green campuys.

Alumni are satisfied witl) learning experience of the students.

Alumni has highly satisfied with the benefits derived from the course and curriculum .
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Recommendsations and sugoestions:

L. Lollege should provide newer facilities in the labs.
2. College should conduct more clinical learing programs on modern/advanced topics.
3. Alumni are not satisfied with good network conriection with old friends. e
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This institute was established with the mission to provide guidance, identifying talent, and enhancing
potential, encouraging students to follow their dreams and helping them become more successful
professionals. Faculties have a major role in the de\ft,mpment and enhancement of the quality of leaning
experience for the students, Hence, their say is essentially important for betterment of student curriculum
and college as a whole.

The feedback analysis process has put an increasing emphasis on the need for involvement of faculties in
the quality assurance of excellent education.

This circulation, distribution of feedback forms and collection of filled feedback formis is done by the
[QAC department,

Objectives of faculty feedback on institute:

Faculty feedback has 2 main objectives:

I To provide them the opportunity to comment on the quality of student learning experience. as
required in preparation for and as a part of review process.

2. To provide guidance to the students in order to improve delivery and/or content of the curriculum.

Focus on the faculty feedback form:

The faculty feedback form focuses on following issues-
1. Assess academic cantent

Rate the system followed by the university or the design and development of curriculym.
Assess coverage of modern/advanced topics
Rate the relevance of units in the course

Rate the evaluation scheme for each course
Assessment of sequence of units in the course
Rate the syllabus load on students

Rate the course in relation to real life application
Assess availability of textbooks/ study material
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Assessment of above mentioned issues by the faculty.
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The above graph shows that 87% of the faculty found the college academic content is excellent. 92% of
faculty found that college has good design and development of curriculum. 86% of them found that
college covers modern and advanced topics. 62% of the faculty found that relevance of unit in the course
as good. 88% of the faculty found that there is no load on the students. 90% rated the sequence of units in
syllabus as excellent. 96% of faculty found that college has designed proper evaluation scheme lor
students. 76% of faculty found that the courses are applicable in real life. $8% of them agreed that college
provides the study materials required by the students.

Analysis and outcome;

Faculties are satisfied with the course content and found the units in syllabus relevant,
Faculties agree that students are having a good learning experience at the campus.
Faculties are satisfied with the lab facilities.
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Recommendations and suggestions:

I. College should conduct more clinically ariented learning programs through seminars and workshops.
2

3.

College should have more extracurricular activities at national and international front. -
Faculties are not satisfied with the academic calendar of the university.
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